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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθήνας 

                                                                 
Αθήνα,  25 Νοεμβρίου 2024 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 

Θέμα: Κίνδυνος στάσης πληρωμών για τις δράσεις του προγράμματος ΤΑΜΕ 2021 – 2027  

Προς: τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου  

Κύριε υπουργέ, 

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής κατέθεσε ερώτηση προς εσάς, το καλοκαίρι, για τη διαχείριση των 

διαθέσιμων οικονομικών πόρων του Υπουργείου σας. Υπήρχαν πολύ ανησυχητικά μηνύματα, από 

διάφορες πλευρές, για μεγάλες οικονομικές δυσκολίες που επηρεάζουν το σύνολο σχεδόν των 

δράσεων του Υπουργείου. 

Η, κάπως καθυστερημένη, απάντηση του Υπουργείου σας στην ερώτηση μας επιβεβαίωσε τις 

ανησυχίες μας. Ακόμη μεγαλύτερη επιβεβαίωση παρείχε η ίδια η πραγματικότητα όπως 

αποτυπώνεται στις επικοινωνίες που είχαμε με διάφορους εμπλεκόμενους φορείς αλλά και πλήθος 

δημοσιευμάτων που περιγράφουν τη δραματική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί. 

Ήδη, στο πεδίο, καταγράφονται τεράστια προβλήματα που αφορούν τους διερμηνείς, τους 

δικηγόρους του μητρώου, τη χορήγηση οικονομικού βοηθήματος στους αιτούντες άσυλο αλλά και 

των ξενώνων ασυνόδευτων ανηλίκων που, τυπικά, αποτελούν και ζήτημα προτεραιότητας για τον 

Πρωθυπουργό. Το σύνολο των «απλήρωτων» περιπτώσεων αφορά δράσεις που έχουν ενταχθεί για 

χρηματοδότηση από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα  ΤΑΜΕ 2021-2027 που διαχειρίζεται το Υπουργείο 

σας.  

Είναι προφανές πως, αν δεν γίνουν πληρωμές γρήγορα, θα ενταθεί το φαινόμενο των παραιτήσεων 

εργαζομένων που ήδη απασχολεί τους εμπλεκόμενους φορείς.  

Επειδή από την προηγούμενη απάντηση σας προκύπτει πως ενώ για το σύνολο της προγραμματικής 

περιόδου έχουν εγκριθεί από την ΕΕ κονδύλια 549 εκ ευρώ ήδη έχουν ενταχθεί πράξεις ύψους 659 

εκ ευρώ χωρίς αυτές να καλύπτουν το σύνολο της προγραμματικής περιόδου.  

Εκτιμάται πως οι απαιτούμενες δαπάνες μπορεί να είναι τελικά διπλάσιες από αυτές που καλύπτει ο 

εγκεκριμένος προϋπολογισμός.  

Η κυβέρνηση δεν έχει δημοσίως απαντήσει για τον τρόπο που σκέφτεται η σχεδιάζει να λύσει τα 

προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί; 
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Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ : 

1. Πως προτίθεσθε να ανακόψετε την προϊούσα, αρχικά οικονομική, κατάρρευση του 

συστήματος Υποδοχής και Ασύλου της χώρας;  Από που προτίθεσθε να αντλήσετε τη 

χρηματοδότηση που απαιτείται για την εύρυθμη λειτουργία δομών και δράσεων του 

Υπουργείου σας; 

2.  Μπορείτε να υποσχεθείτε χρονοδιάγραμμα για την καταβολή των δεδουλευμένων των 

εργαζομένων, μισθωτών και ελεύθερων επαγγελματιών που παραμένουν απλήρωτοι εδώ και 

πολλούς μήνες;  

 
Η  Βουλευτής 

 
Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




